

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 2,14a.36-40; Psalam: Ps 23,1-6; Drugo čitanje: 1Pt 2,20b-25; Evanđelje: Iv 10,1-10**

### Draga braćo i sestre!

“Dakle: neka sav dom Izraelov sa sigurnošću spozna daje Bog učinio Gospodinom i Mesijom tog Isusa koga ste vi razapeli.” Ovim riječima završio je Petar apostol svoj prvi govor židovskom puku na prvom javnom nastupu nakon Isusova uskrsnuća. Upravo Isusovo uskrsnuće nešto dotad neviđeno i nečuveno potvrđuje da je taj razapeti Isus “Gospodin i Mesija”, Bog Spasitelj. O toj nepobitnoj činjenici istini svatko mora voditi računa: odatle zaključak, savjet i poziv što ga Petar apostol uputi Židovima: “Obratite se! Neka se svaki od vas krsti u ime Isusa Krista za oprostjenje grijeha.” Od Židova se traži posvemašnja, temeljita promjena mišljenja i stava prema Raspetome i Uskrsnulome; nedavno su ga razapeli na križ, sad mu se moraju pokloniti: “obratiti se” priznati ga vjerom i obraćenjem krštenjem da im se oprostí veliki zločin Velikog petka i svi ostali grijesi zločini. Ima samo jedan vaš Spasitelj, Isus Krist želio je Židovima jasno reći i naglasiti apostol Petar. Ima samo jedan vaš Spasitelj poručuje i nama Gospodin riječima današnjeg evanđelja. Ima samo jedan pastir čuvar naših duša i naše sreće Isus Krist. Svi ostali što žele zauzeti njegovo mjesto lažni su pastiri, spasitelji varalice. “Svi oni koji su došli prije mene lopovi su i razbojnici.” I prije njega i poslije njega bilo ih je i bit će ih što se nude za spasitelje čovjeka i čovječanstva: prodaju “mudrost” i “istinu”, “sreću” i “spasenje”. Međutim, pokazalo se: prodaju lošu robu, trguju otrovom, truju dušu i srce čovjeka. Nije čudo da Isus takve naziva lopovima i razbojnicima: Bogu otimaju djecu, ubijaju njihove duše i njihovu sreću, onemogućuju im kako bi imali i sačuvali život, što im ga nudi Bog. Umjesto lijeka nude “slatki” otrov. “Ja sam došao da ovce imaju život i da ga imaju u izobilju.” Znamo: ne radi se o ovcama nego o dušama. Isus se služi likom i slikom pastira, da oslika Božju brigu o nama. U polu pustinjskim prostorima Palestine pastir je davno kao i danas svojim ovcama život: brine se da ne skapaju od žeđi

i gladi, da ih zvijeri i lopovi ne pokolju i požderu. Ovom slikom iz života istočnih pastirskih naroda Gospodin želi istaknuti veliku istinu: on je naš život, daje i osigurava plemenit život, nudi život “u izobilju” što nastavlja i kad svrši taj kratki dan ovozemnog života.. Svi drugi suočeni sa smrtni nemoćni su. Jedino i jedini uskrsnuli Gospodin daje, omogućuje izlaz iz tog bezizlaza: život “u izobilju” besmrtnost, uskrsnuće. Svi ostali tu zakažu. “Tko ulazi na vrata, on je pastir ovaca. On ovce svoje zove imenom te ih izvodi vani.” Ovim riječima Isus je očitovao i izrazio svoju blizinu, prijateljstvo i ljubav što ga veže s dušama s nama. Nekoga zvati imenom značilo je u Židova: potpuno ga poznavati, prihvatiti, ljubiti, posvetiti mu svu svoju pažnju i brigu životno se s njim povezati, dati mu sebe. To je učinio, to čini naš Gospodin: On ovce svoje zove imenom. Braćo i sestre, i naše ime Gospodin zna, zove nas “imenom”: poznaje nas savršeno. No to još nije sve: on nam poklanja svu pažnju, svu brigu, svu ljubav; nitko sam sebe ne ljubi koliko ga ljubi Isus Krist. “Što je čovjek, što smo mi, što sam ja da se Sin Božji o meni toliko brine? Što sam ja da je on moju gotovu sotonsku prirodu uzvisio do prirode anđela?” (Newman). Dobro bi bilo da nikad ne zaboravimo koliko se Bog brine o nama. “Lutali ste naime, kao ovce, ali ste se sada vratili k pastiru i čuvaru duša svojih.” Čovjek je česti lutilac: vrluda kao zalutala ovca i pase otrov ne mareći mnogo za pastira Boga. Ali, ako ne želi propasti, skapati od gladi i žeđi, ne smije ostati ovca lutilica: treba se vratiti “k pastiru i čuvar duša” Bogu. Ne drži on batinu u ruci da nam prebije kralježnicu nego lijek za naše rane, mir za naše nemire, oprostjenje za naša lutanja grijeha; on je “osobno” platio naše račune: “naše grijeha uznese na križ”, Njegove “modrice” liječe naše rane. On jedini uvijek čuva, uvijek spasava. Prečesto to zaboravljamo. On je pravi pastir jer nitko osim njega nema ključeva vrata ovčinjaka. Nitko nas osim njega ne može izvesti iz ove zatvorene perspektive i dati nam život u izobilju na prostranstvima vječnoga života.

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
[zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr](mailto:zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr)  
[www.zupa-sv-elizabete.hr](http://www.zupa-sv-elizabete.hr)



Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet

8. svibnja - 14. svibnja 2017

## IV. Vazmena Nedjelja Nedjelja Dobrog Pastira (Broj 352/2017)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Reče Isus: »Zaista, zaista, kažem vam: tko god u ovčinjak ne ulazi na vrata, nego negdje drugdje preskače, kradljivac je i razbojnik. A tko na vrata ulazi, pastir je ovaca. Tome vratar otvara i ovce slušaju njegov glas. On ovce svoje zove imenom pa ih izvodi. A kad sve svoje izvede, pred njima ide i ovce idu za njim jer poznaju njegov glas. Za tuđincem, dakako, ne idu, već bježe od njega jer tuđinčeva glasa ne poznaju.« Isus im kaza tu poredbu, ali oni ne razumješe što im htjede time kazati. Stoga im Isus ponovno reče: »Zaista, zaista, kažem vam: ja sam vrata ovcama. Svi koji dođoše prije mene, kradljivci su i razbojnici; ali ih ovce ne poslušashe. Ja sam vrata. Kroza me tko uđe, spasit će se: i ulazit će i izlaziti i pašu nalaziti. Kradljivac dolazi samo da ukrade, zakolje i pogubi. Ja dođoh da život imaju, u izobilju da ga imaju.«**



**Vrijedi spomenuti slabu reakciju međunarodne politike. Podložnost politike tehnologiji i financijama jasno se pokazuje u neuspjesima svjetskih sastanaka na vrhu, posvećenih temi okoliša. Postoji previše pojedinačnih interesa te vrlo lako ekonomski interes na kraju prevagne nad općim dobrom i manipulira informacijama kako mu se ne bi ugrozili planovi. U tom se smislu u Dokumentu iz Aparecide traži da »u zahvatima nad prirodnim izvorima ne prevagnu interesi ekonomskih skupina koje iracionalno uništavaju izvore života«. U sprezi ekonomije i tehnologije ostavlja se po strani sve ono što nije vezano uz njihove izravne interese. Kao posljedica toga, najviše što se može očekivati jesu površna retorika, izolirana djela čovjekoljublja i površni izrazi brige za okoliš, dok se zapravo svaki istinski pokušaj društvenih skupina da nešto promijene promatra kao smetnja zasnovana na romantičnim sanjarenjima ili kao zapreka koju pošto-poto treba zaobići.**

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 54)

## RASPORED SVETIH MISA

8. P - Arsen, Amat, Ida, Ulrika Nisch; Dj 11,1-18; Ps 42,2-3; 43,3-4; Iv 10,11-18	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Ivan Filipašić i ob. Dugan</i>
9. U - Izaija, Dionizije, Pahomije, Mirna; Dj 11,19-26; Ps 87,1-7; Iv 10,22-30	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Marija god. i Tomo Cesarec, Matija Špoljarić</i>
10. S - Ivan; Bl. Djevica Marija Trsatska; Job; Dj 12,24 - 13,5a; Ps 67,2-3.5-6.8; Iv 12,44-50	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>ob. Rihtarić i ob. Navoj</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Ivek i Stanko Novosel, ob. Novosel, ob. Vudrag i ob. Brumec</i>
11. Č - Mamerto, Franjo; Dj 13,13-25; Ps 89,2-3.21-22.25.27; Iv 13,16-20	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Mirko i Marijan Cukor god.</i>
12. P - sv. Leopold B. Mandić, Bogdan, Nerej, Ahil, Pankracije; Dj 13,26-33; Ps 2,6-11; Iv 14,1-6	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Ljuba, Kata i Pavao Mihica, Marija Obad i Gabra Modrić</i>
13. S - BDM Fatimska, Servancije, Agneta, Janja, SVETA POTVRDA; Dj 13,44-52; Ps 98,1-4; Iv 14,7-14	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - SVETA POTVRDA 1.) + <i>Antun Kovačić</i> 2.) + <i>Damir Lukavečki i Dragica Sokol</i>
14. N - V. Uskrsna Nedjelja - sv. Matija apostol; Dj 6,1-7; Ps 33,1-2.4-5.18-19; 1Pt 2,4-9; Iv 14,1-12; „ <i>Ja sam put, istina i život.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Stanislav Cukor god., ob. Cukor i Mraz, Stanislav Bendelja</i>
	9.30 - Sv. Misa u Kelemenu 1.) + <i>Darko Babić, Antun Crnko, Anđela i Gabrijel Skupnjak god.</i> 2.) + <i>Rok god., Stjepan i Kata Pavliček, Martin, Kata i Antun Gregurić</i> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krštenje: Oliver Mlinarić + <i>Ivan i Ljuba Mlinarić, Stjepan i Marija Kranjčec</i> 18.00 - Svibanjska Pobožnost

### MOLITVA GOSPI FATIMSKOJ

*Presveta Djevice Marijo, Kraljice najvjernija, Majko i odvjetnice naša, častimo te danas, pred tvojim blagoslovljenim likom da tvome prečistom Srcu povjerimo i predamo svoju Domovinu, svoj narod, svoju župu i naše mjesto, sve ljude u našim susretima i prostorima. Tvojim srcem molimo od milosrdnog srca našega Spasitelja Isusa Krista zaštitu, oprostjenje i dar mira da živimo u sigurnosti, pravедnosti i slobodi, da se odrekemo bezbožnosti i svjetovnih požuda te razumno, pravедno i pobožno živimo u sadašnjem svijetu za blaženu nadu vječnog otkupljenja. U ljubav i zagovor tvoga Srca, Kraljice, polažemo svaku dijete, mladića, djevojku, oca obitelji i majku! Tebi predajemo svaku redovnicu, redovnika i svećenika. Budi majka mudrosti svim odgovornima za našu sadašnjost i budućnost. Izmoli nam brojna i sveta duhovna zvanja! Kraljice mira, moli za nas grešnike sada i na času smrti naše da uđemo u vječni mir, u radost Oca i Sina i Duha Svetoga! Amen.*

## KRIZMANICI ŽUPE SV. ELIZABETE UGARSKE



### VJERONAUČ

Četvrtak u 16.00 sati - 3. razred  
Pon. do Pet., u 17.00 - 8. razred

### SVETA POTVRDA U ŽUPI

U subotu 13. svibnja na stotu obljetnicu ukazanja BDM u Fatimi dolazi nam preč. Mario Kopjar biskupov delegat koji će na misi u 18.00 sati podijeliti sakrament kršćanske punoljetnosti - Svetu Potvrdu našim trideset osmero župljana! Molim Vas dragi župljani da se pridružite ovom našem župnom blagdanu Duhovala u predvečerje V. Vazmene Nedjelje. Poduprimo ih u molitvi da radosno prime darove Duha Svetoga!

*“Daj, molimo te, svemogući i milosrdni Bože, da se Duh Sveti nastani u nama i učini nas hramom svoje slave!”*

Ispovijed firmanika, firmanih kumova i roditelja biti će u petak 12. V. poslije podne u 16.00 sati!

Svim našim Firmanicima, kumovima i roditeljima od srca čestitam na subotnjem primanju sakramenta Svete Potvrde! *Biti kršćanin znači biti svjestan da smo hram Duha Svetoga i da nam se Bog Duh Sveti daruje u onolikoj mjeri koliko ga želimo prihvatiti!*

### KRŠTENJE



nedjelja 14. V. 2017 u 11.00 sati

**Oliver Mlinarić**

### Susret firmanika sa biskupovim tajnikom vlč. Nikolom Tomaševićem

U utorak 9. svibnja s početkom u 19.00 sati u Pastoralnom Centru u Jalžabetu biti će susret ovogodišnjih firmanika njih trideset i osmero, njihovih roditelja i kumova (koji mogu doći) s biskupovim tajnikom vlč. Nikolom Tomaševićem, on će umjesto biskupa ispitati i provjeriti dali su naši krizmanici spremni za primanje sakramenta kršćanske zrelosti.

*“Utvrđi Bože, ovo što si izveo u nama i čuvaj darove Duha Svetoga u srcu svojih vjernika da se ne stide pred svijetom ispovijedati Krista raspetoga, njega odano ljubiti i njegove zapovijedi u životu provoditi.”*

*Pozivam vas na Svibanjske pobožnosti! Svaki dan u 19.00 sati. Moljenje svete krunice, litanije Majci Božjoj i nakon toga Sv. Misa. Također svaki dan molitva krunice u kapelama u Kelemenu i Jakopovcu po dogovoru. Marijo Svibnja Kraljice moli za nas!*